

20 ИЮЛЯ  
СРЕДА  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

№ 79 (177)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

## Охватить всех трудящихся подпольной на Заем Третьей Пятилетки

С большой радостью трудающиеся Советского Союза встретили выпущенный правительством 2 июля Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Трудающиеся строительства завода 402, как и все трудящиеся Советского Союза, сразу же начали подписку на заем. Партийная, профсоюзная и комсомольская общественность, первые из них неплохо взялись за реализацию займа. Так же честно работали и инженеры комсомола, но за последнее время некоторые комсомолы и профсоюзные организации эту работу встали на замок. На 15 июля подписка на заем составляет 55 процентов к личному фонду зарплаты и 88 процентов к числу работающих на строительстве завода 402.

Похвально работали комсомолы: построек, где подпись составляет всего лишь 39,8 процентов к фонду месячных зарплат, промстрой № 4—49,8 процентов, гидрострой № 5—50,3 процента, пожарная охрана № 5—35 процентов, дорстрой № 1—38,1 процента. Эти показания пошли на напоминание сопротивлению, и выдерживая лозунга трех недельной зарплаты взаймы государству, можно лучше провести подписку и такие строи. Гражданстрой — 50,4 процента, мостхозмостбетон № 41 процента, цех металлоконструкции — 53 процента. Этим строи и организации своей неповоротливостью тянут вниз и свою сумму подписки по земле.

Но не только есть пло-

хие строи и организации, и также, которые по-прежнему проводят реализацию займа. К таким строи и организациям относятся строительство 208, где подписка составляет 41 процент к месячной зарплате, железнодорожный транспорт — 90,4 про-

## Съездению делегатов районной конференции ВЛКСМ строительства завода № 402.

Комитет ВЛКСМ строительства завода 402 извещает, что открытие первой районной конференции ВЛКСМ состоится 25 июня в 19 часов в рабочем клубе (1 участок).

### ПОРЯДОК ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ:

Отчет о работе заводского комитета ВЛКСМ.  
Выборы Райкома ВЛКСМ.

Выборы Районной комиссии.

Бюджет комитета ВЛКСМ завода 402 И. Сиссеса. Регистрация и выдача временных удостоверений конференции будет производиться с 20 июня 13:00 часов в комитете ВЛКСМ, телефон 1-87 и 9-30.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА Дневник заседания 16 июля 1938 г.

В 6 часах вечера 16 июля, как и назначено, зал заседаний переполнен депутатами.

Бурными аплодисментами участники Сессии приветствуют заявление в зале заседаний руководителей партии и правительства.

Сессия переходит к обсуждению второго пункта порядка дня — о постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР. Слово берет депутат от Башкирского округа Тамбовской области Силикин Г. П. от имени группы депутатов Тамбовской, Свердловской, Кировской, Смоленской и Московской областей, Башкирской, Татарской и Дагестанской автономных советских социалистических республик. Он вносит на обсуждение Сессии предложение об образовании постоянно действующей комиссии законодательных предложений. Депутат Силикин говорит о том, какое большое значение придают партия, советская власть и товарищи Сталини зондакционному вопросу. Советский народ хочет, чтобы его счастливую жизнь, завоеванную в великих революционных боях и многочисленных социалистических трудах, строго охраняли советские законы, чтобы эти законы со всей беспощадностью карали врагов народа, полных изменников, предателей нации и родины, чтобы эти законы воспитывали наш многонациональный, многонациональный советский народ в духе социализма, в духе учения Ленина — Отечества.

Прошлый год согласно подписки на заводу, мы не должны взаймы государству 600 тысяч рублей. Этого мы ни в коем случае не можем допустить в этом году.

Низовыми комсомолами и старшими бухгалтерами нужно своевременно произвести перевалку подписки в другие строи при переходе туда рабочих, этим самым мы закроем ту сумму подписки, которая у нас имеется и полностью отдадим ее государству.

Тов. Жданов ставит на голосование предложение депутату Силикину. Верховный Совет принимает это предложение и единогласно избирает комиссию законодательных предложений в составе 11 человек.

Затем слово предоставлено депутату от Магнитогорского — Орджоникидзевского округа Челябинской области Антонову Д. И. От группы депутатов Челябинской, Свердловской и Новосибирской областей, Центрально-восточного края, Чечено-Ингушской и Калмыцкой автономных советских социалистических рес-

публик депутат Антонов вносит предложение — образовать постоянно действующую бюджетную комиссию Верховного Совета РСФСР. В своем выступлении депутат Антонов указывает на выдающуюся роль бюджета страны в социализме, приводя примеры, каким образом укреплять ее народное хозяйство, служить интересам народа.

Верховный Совет РСФСР принимает предложение депутата Антонова и единогласно избирает бюджетную комиссию в составе 13 человек.

Следующий вопрос по порядку дня — внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР. С большим докладом по этому вопросу выступает депутат от Мытищского округа Московской области И. С. Ходлов.

После перерыва начинаются прения по докладу депутата Ходлова. Первым выступает депутат от Почепского округа Орловской области Бойцов В. И. на примере своей области он показывает, насколько оправдало себя создание новых областей РСФСР. Об этом же говорит и следующий оратор — депутат от Иркутского — Кировского округа Иркутской области Филиппов А. А. Создание новой области приближает руководство к селу, к району, промышленному предприятию.

Выступившие затем депутаты Овчинников Г. И. (Харовский округ), Вологодская область и В. А. Ершов (Северский округ, Краснодарский край) также поддерживают предложения депутата Ходлова.

Сессия переходит к поэтапному чтению и голосованию изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР. Все внесенные депутатом Ходловым предложения, принятые Сессией единогласно.

На этом второе заседание первой Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается.

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета о награждении экипажа самолета «Москва»

За осуществление героического бесподобного дальнего перелета по маршруту Москва — Владивосток и за проявленной при этом выдающейся мужестве и мастерстве.

1. Присвоить звание Героя Советского Союза и вручить орден Ленина, согласно положениям о звании Героя Советского Союза».

Тов. Конкинин Владимиров Константинович — командир экипажа самолета «Москва».

Тов. Бряндинскому Александру Матвеевичу — штурману самолета «Москва».

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета тг. Конкинину В. К. и Бряндинскому А. М. по двадцать пять тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Красиль. 17-VII-38 г.

(ТАСС).

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Из японских источников распространяется сведение, будто 11 июля около 40 красноармейцев вторглись в район, расположенный к западу от озера Чанчжоу-го. На основании информации, полученной от НКИД, ТАСС уполномочен заявить, что вышеуказанное сведение не соответствует действительности, и что ни один красноармеец не переходил советской границы.

Обращавшемуся в НКИД по этому делу, японскому поверенному в делах были предъявлены хунчуньский договор от 1869 года и приложения к нему карты, которые не оставляют никакого сомнения в том, что упомянутое озеро расположено целиком на советской территории, и что, таким образом, никакого нарушения границы с советской стороны не было.

(ТАСС).

# ПЕРВАЯ АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## Вступительное слово тов. А. Ф. НИКАНОРОВА

Товарищи! Примерно тридцать месяцев отделяют нас от предыдущей конференции, тогда еще Северной областной партийной конференции.

За это время наша партия и страна одержали крупнейшие победы на всех участках социалистического строительства. Вооруженная решением февральско-маршевского Пленума ЦК ВКП(б) и указаниями товарища Сталина, наша партия за это время проделала огромную работу по разоблачению и разгрому троцкистко-бухаринской иных банд. Эта работа проведена под руководством ЦК ВКП(б) и великого Сталина. Да здравствует великий Сталин! (бурные вспышки. Все встают. Несется волна: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — великий Сталин!»).

Вооруженная указаниями товарища Сталина, партия провела замечательную работу по очищению своих рядов от врагов народа. И в этом — огромная заслуга нашей советской разведки, руководимой верным старшим товарищем Ежовым. Да здравствует товарищ Ежов! (бурные аплодисменты).

Банды, убийцы, шпионы и диверсанты, разоблачены, уничтожены и будут уничтожаться самым беспощадным образом (аплодисменты). Уничтожая негодящие и злодейские, подиумыших руки на великий советский народ, наша партия расчищает путь для победного шествия коммунизма. (бурные аплодисменты.)

Архангельская партийная организация гораздо позади, чем многие другие партийные организации, приступила к разгрому предателей родины. Под руководством Центрального Комитета партии, который разоблачил троцкистско-бухаринских бандитов, проникших в партийные, советские, хозяйствственные, комсомольские и другие организации, Архангельская партийная организация проделала большую и достойную большевиков работу по очищению своих рядов от мэрзяющих, нанесших много вреда строительству социализма.

Разгромив врагов, наша Архангельская партийная организация стала еще сильнее, еще более сплошенней вокруг Стalinского Центрального Комитета, вокруг великого Сталина! (Аплодисменты).

Обсуждая вопрос о про-  
деланной работе, делегаты конференции должны извлечь все уроки из того, какую опасность представляет политическая беспечность.

Необходимо навсегда покончить с политической беспечностью! Товарищ Сталин учит нас поиске-  
нику повышать революцион-

ную бдительность, беспощадно гасить чайки и громить врагов народа, как бы они ни маскировались.

Процесс над антисоветскими право-троцкистским блоком показал всему миру, какую ядовитую звериную язву таили в себе подле агенты фашизма — бухаринцы, рыковы и другие изменники родины. Орудовавшие в нашей области Иванов, Конторин, Рыбов, Палакин, Симанович и другие мэрзячи хотели прорвать Советский Север фашистским интервентам, готовили новую ин-тервенцию.

Нет ни одного участка строительства социализма, где бы не орудовали враги народа. Нет такой формы предательства, которой бы не преберегали эти злодеи. Шпионах, диверсанты, убийства, предательство, предательство, отравление трудящихся, подлоги — вот краткое перечень злодействий этих выродков в их борьбе против социализма, против советского народа, против партии Ленина — Сталина.

Разгром троцкистско-бухаринских и иных бандитов — это удар по международному фашизму.

Под руководством Центрального Комитета ВКП(б) Архангельская партийная организация продолжала за этот период большую работу, но у нас еще много недостатков. Задача областной конференции, на основе большевистской критики, самокритики, обсудить и разобрать нашу работу на всех участках, вскрыть все слабые места и наметить путь для быстрейшего устранения этих недостатков.

Затем товарищ Никаноров подробно говорит об укреплении связи партии с масами.

— Насколько крепка и нерушима связь нашей партии с трудящимися, — говорит он, — показывают выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. На этих выборах одержана блестящая победа блока коммунистов и беспартийных. Наша задача —進一步ствовать и расширять этот нерушимый сталинский блок. Очищая партии с масами говорят и такой факт. Трудящиеся нашей области оказывают и оказывают партийной организации активную помощь в разоблачении и разгроме врагов народа.

Далее товарищ Никаноров подробно говорит о выдвижении новых молодых кадров на руководящую работу.

— Наша задача — воспи-

тешествовать, нам, руководя-  
щим рабочим, самим  
необходимо ежедневно, ежечасно овладевать боль-  
шевизмом.

Тов. Никаноров, подобно остановившимися на задачах партийной организации в области лесной промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, культурного строительства и оборонной работы, говорит:

После вступительного слова тов. Никанорова секретарь Котласского района ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР тов. Г. Ф. Комаров предлагает избрать почетный президиум конференции. Это предложение делегаты встречают бурными аплодисментами. При упоминании имени воюющей народом великого Сталина делегаты в едином порыве встают и в зале долго гремят вспышки. Разделяются возгласы: «Ленин — родной и любимый!»

Делегаты вспоминают о

Мы, большевики, дол-  
жны работать на всех участках так, чтобы оправдать величайшее доверие народа, выполнить все задачи, поставленные перед нами Центральным Комитетом ВКП(б) и товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты.)

— Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина мы одержали всемирные исторические победы.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Под бурными аплодисментами единодушно избирается почетный президент.

С большой организованностью проходит конструирование руководящих органов конференции. В предварительном конференции избирается 35 человек, в секре-  
тарят — 7, в мандатную ко-  
миссию — 7 и в редакцион-  
ную комиссию — 7 человек.

Затем конференция ут-  
верждает порядок дня.

Отчет о работе обла-

стного комитета ВКП(б)

2. Отчет ревизионной комиссии.

3. Выборы Архангельского областного комитета ВКП(б).

4. Выборы ревизионной комиссии.

После избрания руководящих органов, с большими доказательствами работы Архангельского обкома ВКП(б) выступил тов. А. Ф. Никаноров.

Сегодня конференция

учиняет работу в 10 час-

утра.

## ПОЧЕТНЫЙ ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Сталин И. В.  
Молотов В. М.  
Каганович Л. М.  
Ворошилов К. Е.

Калинин М. И.  
Андреев А. А.  
Микоян А. И.  
Жданов А. А.

Ежов И. Н.  
Хрущев Н. С.  
Димитров Г.  
Тельман Э.  
Хозе Диас.

## ПРЕЗИДИУМ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Анисимов Д. С.  
Балагурова Л. И.  
Бугаев М. С.  
Басов П. В.  
Брызгалов Н. А.  
Губин Л. А.  
Григорьев А. А.  
Днинов П. Р.  
Ермаков Н. И.  
Жилингиян В. Ф.  
Истомин В. А.  
Иванкин И. Т.

Кочуров Г. Ф.  
Королев А. Н.  
Колтаков Д. И.  
Крутников П. А.  
Левыкин В. М.  
Мостаков В. В.  
Мусинский В. С.  
Никаноров А. Ф.  
Никитин Ф. А.  
Огольцов С. И.

Пантин К. М.  
Прокоров И. И.  
Пестов С. О.  
Поромов Н. А.  
Рассказов А. Е.  
Рудаков Б.  
Салтыков М. И.  
Самсонов С. Ф.  
Семёнова М. М.  
Флоров Н. Н.  
Целиков А. С.  
Шульман В. И.

## СЕКРЕТАРИАТ

Гурьев Н. Ф.  
Евтинин И. Я.  
Кондратов А. И.  
Попов В. Т.  
Потапова Е. И.  
Ткаченко Г. Г.  
Шарашов А. Ф.

Мандатная  
комиссия

Никаноров И. Л.  
Паялов Н. А.  
Соловьев В. В.  
Соколов Н. И.  
Цайтлин А. И.  
Шапкин Г. И.  
Шубин Н. И.

## РЕДАКЦИОННАЯ КОМИССИЯ

Башляшников Н. Н.  
Еловин И. Н.  
Калачев А. К.  
Михеев И. Ф.  
Хуликов М. В.  
Чекмарев Д. П.  
Шарапов В. Н.

## ДНЕВНИК ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### Утреннее заседание

17 июля.

На утреннем заседании конференции продолжались прения по отчетному до-  
报表

报表

报表

报表

报表

报表

报表

заседание управления НКВД, (председатель Архангельского городского со-  
вета), Жилингиян (пред-  
седатель облисполкома), Ко-  
ролев (секретарь обкома  
ВКП(б)), Михеев (секре-  
таря Красноборского рай-  
кома ВКП(б)), Зверкин (на-  
чальник Северного управ-  
ления речного пароход-  
ства), Шарапов (и. о. ре-  
дактора «Правды Севера»),  
Покровский (зам. отде-  
лом руководящих партийных ор-  
ганизаций обкома ВКП(б)).

Под бурными аплодисмен-  
тами делегатов, конференция

встречи со станичным на-  
родом славной советской

разведкой И. И. Ежовым.

Затем был заслушан док-  
лад председателя мандат-

на за период с трехмесяч-  
ной давностью.

После заключения засе-  
дания тов. Никаноров

заседания конференции

заседания конференции

заседания конференции

заседания конференции

заседания конференции

заседания конференции

### Вечернее заседание

17 июля.

На вечернем заседании

заседания конференции

заседания конференции

## Комсомольская жизнь

## Комсомольская организация автопарка работала слабо

Отчетно-выборное комсомольское собрание автопарка, проходившее 13 и 14 июля, показало, что комсомол Попов и в целом организацией не занимались вопреки политическому воспитанию комсомольцев и молодежи, вопросами стахановского движения.

В своем докладе тов. Попов не мог назвать фамилии лучших комсомольцев-стахановцев.

Из отчетного доклада видно, что в пролетарииате занимается лишь половина организаций, остальные же комсомольцы предоставлены сами себе.

Собрание отметило ефесо, что в организации автопарка был слишком слабый рост комсомола. Всего за отчетный период с 1 ноября

по 13 июля 1938 г. было принято в комсомол 9 человек. В партию за этот период не было принят ни одного комсомольца, а в организации есть много хороших, достойных быть в партии комсомольцев. Комсомольская организация автопарка насчитывает 136 человек, организация, которая может и должна работать хорошо. От Вас товарищи комсомольцы автопарка ждут большей работы в борьбе за быстрейшее выполнение строительства и безаварийную работу.

Отчетно-выборное собрание признало работу организации слабой.

В состав комитета ВЛКСМ избраны т. А. Д. Горин, И. А. Титов, А. Ф.

## Там, где коммунисты забыли о комсомольской организации

15 июля состоялось отчетно-выборное собрание первичной комсомольской организации Цеха связи завода 402. Ввиду неорганизованной подготовки, собрание открытое с опозданием на 35 минут. Всего комсомольцев в организации насчитывается 39, присутствовало на собрании 38. Один комсомолец — в отпуске.

С отчетом о работе комсомольской организацииступил комсорт тов. Токин. Собрание с большим вниманием слушало отчет работы комсомольской организации, а также работу самого комсомора за отчетный период.

Комсорт тов. Томилин, доклад не самим. В докладе не описано полностью всей работы комсомольской организации.

Выступающие в прениях отмечали, что в политической работе по политическому воспитанию молодежи и детей, слабую подготовку слушателей к занятиям. Также было отмечено, что комитет ВЛКСМ при заводе № 402 слабо руководил политической работой.

Собрание, работу комсомольской организации за отчетный период признало удовлетворительной. Собрание наметило конкретные мероприятия, по улучшению комсомольской работы в цехе и ликвидации недостатков в комсомольской работе, имеющих место за отчетный период.

В состав комитета ВЛКСМ избраны т. Томилин, Любимов, Соколова, Вахлаков, Кузовлев.

Делегатами на районную конференцию избраны т. Т.

## ДЗЕРЖИНСКИЙ

Б 12-й годовщина со дня смерти.

10 июля 1926 года в Риге, у себя на квартире умер Феликс Эдмундович Дзержинский. За несколько часов до смерти Феликса Эдмундовича на трибune Пленума ЦК партии. Он горячо и спасительно боролся с врагами и изменившими революцию — Зиновьевым, Каменевым, Пятаковым и сподручными из чистокровных шайок. Сердечный приступ не дал Дзержинскому возможного закончить свою речь, через несколько часов после смерти Феликса Эдмундовича, так тихо скончалась партия и страна — Стalin, горячо любивший Дзержинского.

Моги теперь, у раскрыта гроба, вспоминаешь

Попов, А. С. Бутюгина, К. Е. Пьянкова, А. Ф. Гневашев, К. Т. Мамонтов, М. А. Соломонник, Н. Г. Григорьев — это лучшие комсомольцы автопарка. На районную конференцию избрано 23 человека, среди них т. Т. Горина — секретарь комитета ВЛКСМ, Горбатов — секретарь парткома, Корольев — секретарь обкома ВЛКСМ.

Уверен что комсомольцы учтут все недостатки в работе организации, возмущены за то, что следует по большевистским и по руководством парткома и вновь избранным комитетом ВЛКСМ придет с новыми производственными победами.

А. Горин.

Томилин, Любимов, Дудин, Вахлаков, Вторыгина, Носов и Докучаева.

Новый состав комитета должен принять все меры к тому, чтобы решение отчетно-выборного собрания выполнить.

Выступающие в прениях комсомольцы обратили внимание на отсутствие помощи со стороны партийной организации.

Даже на отчетно-выборном собрании комсомольской организации ни один коммунист не присутствовал.

П. Вахлаков.



Дзержинского, но как далеко его ни упражняли, они, отважный и смелый, бежал и возвращался к революционному делу.

Дзержинского арестовали шесть раз. Он сидел в знаменитой варшавской тюрьме, в орловской централе. Несколько лет Дзержинский провел на страшной царской катаре.

Начиная с VI съезда, Ф. Э. Дзержинский был беспремным членом Центрального Комитета партии. В исторические дни октября 1917 года Дзэр-

## Держать первенство в соревновании

За период работы в коммунистическом бригаде штукатуров тов. Ламова давала низкую производительность труда. Объяснялось это тем, что в бригаде Ламова была часть рабочих не специалистов, которые работали на этой работе впервые.

Производительность у тов. Ламова колебалась от 100 до 150 процентов со средним заработком от 7 р. 20 к. до 14 руб. 86 коп. на человека-день.

Тов. Ламов в первую неделю июля, дал производительность по штукатурке

ке каркасных стен известково-алебастровым раствором, а так же и на штукатурке цоколей цементным раствором 253 проц., средний заработка его бригады на человека-день 21 руб. 80 копек.

Тов. Ламов заявляет, что в соревновании с бригадой штукатуров т. Абакумова, постараемся за июль месяц одержать первенство, и просит администрацию коммунастра дать им широкий фронт работы по штукатурке.

Нормировщик

В. Кокин.

## ОТДЕЛ СНАБЖЕНИЯ СРЫВАЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО КЛУБА

На 2-м участке гражданской стройки клуба идет медленно. Причиной этому является несвоевременное снабжение строительных материалов. Несмотря на заявки и требования отдельных снабжения, материалы забрасывают очень плохо.

Из этого получаются очень частые простоны в работе и даже срывы.

Необходимо отделу снабжения исправить свои недостатки.

А. Попов.

Десятинник 2 участка гражданской стройки.

## Обеспечить нормальный отдых

С наступлением теплой погоды в домах и общежитиях рабочих появился много клопов, но не коммунальный отель, ис Медсанструда и профсоюзная организация не обращает на это никакого внимания.

Из-за систематического недосыпания и отсутствия достаточного отдыха снижается производительность труда рабочего и передко получаются травмы, (несчастные случаи) что в общей сложности отражается на выполнении производственного плана строительства.

Вопрос уничтожения клопов касается всей общественности нашей страны. Трудящиеся за каждого справедливо требуют, чтобы им был обеспечен нормальный сон и достаточно отдыха. Дело за общественными организациями показать себя, насколько они способны бороться за улучшение жилищно-бытовых условий рабочих.

Титоренко.

Дзержинский был членом Военно-Революционного комитета, где он работал под непосредственным руководством товарища Сталина. После завоевания власти Советами партия создала Всероссийскую Чрезвычайную комиссию (ЧК) по борьбе с контрреволюцией, которую товарищ Сталин назвал обнаженным мечем пролетариата. Во главе ЧК был поставлен бесстрашный и непоколебимый большевик Ф. Э. Дзержинский.

Дзержинский требовал от чекистов всегда и во всем быть верными партии Ленина—Сталина, он воспитывал в чекистах беспощадное отношение к врагам, он учил чекистов тесной связи с массами рабочих и крестьян. ЧК—ОГПУ разкрыла многочисленные контрреволюционные заговоры, вспоминаешь

разоблачила и уничтожила белогвардейские центры спиртоваров и диверсантов.

После окончания гражданской войны партия назначила Дзержинского народным комиссаром путей сообщения (НКПС).

ОГПУ, руководимое Дзержинским, продолжало считать советскую землю от контрреволюционной дрихи. НКПС, руководимый тем же неуступчивым Дзержинским, сумел поднять транспорт и наладить его четкую и бесперебойную работу, столь важную для государства.

В 1924 году партия поручила Дзержинскому новый важнейший участок социалистического строительства — руководство всеми промышленностями.

Под руководством Дзержинского промышленность быстро попала в гору и

(Окончание на 4-ой стр.)

## Латвийские самолеты нарушают границу СССР

Биргесово 15 июля, 13 июня в районе Себежа и Биргесово латвийский самолет типа истребитель дважды нарушил советскую границу, перелетев из Латвии на территорию СССР.

По сообщению советских пограничных властей, за последние времена это уже не первый случай нарушения границ СССР латвийскими самолетами.

\*\*

По сведениям, полученным ТАСС, полицейским СССР в Латвии поручено в связи с этим заявить латвийскому правительству протест.

(ТАСС).

## На фронтах в Испании

На фронте Леванта в районе деревни Сарриш, расположенной в 37 километрах к юго-востоку от Теруэля мятежникам удалось несколько улучшить свою позицию.

В районе Алькора и Сусрас близ Касильяна идут ожесточенные бои. Республиканцы держат здесь инициативу в своих руках.

15 июля произошел воздушный бой над городом Еспадан. Республиканцы сбили 9 итальянских самолетов, потеряв лишь один.

(ТАСС).

## ХРОНИКА

Высшие учебные заведения Узбекистана этого года выпускают 2054 молодых специалиста.

В теплицах совхоза Беломорско - Балтийского комбината выращиваются интересные экземпляры огурцов. Длина их необычайно — 40—60 сантиметров.

## ДЗЕРЖИНСКИЙ

Б 12-й годовщине со дня смерти

(Окончание)

скоро достигла доводенного уровня.

«Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии — вот что был Феликс Дзержинский» (Сталин).

Наша советская разведка под руководством станичного наркому тов. Н. И. Ежова хранит сплавные традиции железного Феликса. Под руководством тов. Ежова советская разведка стала наносить беспощадные и меткие удары троцкистско-бухаринским бандитам.

Славные наркомвнедельцы распределяли грязные, отвратительный клубок, в

## Письмо красноармейца в редакцию

Товарищи рабочие и технические, инженеры и техники строительства завода № 402!

Я боец Рабоче-Крестьянской Красной армии! Я слышал от всей души свой привет и жалую вам в срок и добровольчески построить завод.

Товарищи рабочие, это только пишет рабочий с вашего завода, призванный в ряды РККА служить верному народу нашей любимой родины и защищать все то, что построили наши рабочие вновь и что завоевали наши отцы.

Партия и правительство нам оказали огромное доверие, поручив строительство завода, имеющего большое значение. Я уверен, что с честью оправдаю это великое доверие.

Наша страна за годы сталинских пятилеток стала неизвестной. Выросли новые города, фабрики, заводы, клубы, театры. Мы знаем, что с 1924 по 1938 год государство выпустило уже несколько займов. Эти деньги пошли на строительство

тальство этих городов, фабрик, заводов, жилых помещений на оборону наших границ.

Сейчас наше правительство выпустило новый Заем Третьей Пятилетки и мы, бойцы и командиры РККА с большим торжеством встретили этот заем и произвели подписку за наших либо 2 часа. Я призываю всех трудящихся завода № 402 всем, кто однажды подписался на Заем Третьей Пятилетки и отдать взаймы государству свою двухтрехдневный зарплаток.

Теперь я прошу, вас товарищи рабочие, служащие, инженерно-технические, работники быть еще зорче и блестчея за своим производством, чтобы ни одна гадина из троцкистско-бухаринской банды, вредителей, шпионов и диверсантов не могла вам помешать работать на своем производстве и построить к сроку завод.

Боец РККА — Калинин Федор Васильевич.

## Месячный заработка — взаймы государству

Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) горячо встретили работники коммунального управления завода № 402.

По бухгалтерии управления, по общепроизводственному отделу материальной части полиски на заем охвачены 100 процентов сотрудников.

Мы с радостью отдаем взаймы государству оклад своего месячного заработка, так как знаем, что этой поддержкой мы еще больше укрепим нашу родину и сделаем ее более счастливой и более жизнерадостной, — так говорят передовые работники.

Начальник коммунального управления тов. Малюгин показал яркий пример

Помогать государству и отдавать столько сколько мы можем — это наш священный долг. Мы знаем, что этим самым мы делаем нашу страну не только счастливой, но и укрепляем нашу непобедимую Красную армию в Военно-Морском флоте.

Нельзя показать себя и работники бухгалтерии, которые все подписались на полный оклад.

Помогать государству и отдавать столько сколько мы можем — это наш священный долг. Мы знаем, что этим самым мы делаем нашу страну не только счастливой, но и укрепляем нашу непобедимую Красную армию в Военно-Морском флоте.

А. Краскова.  
Бухгалтер фингидата коммунального управления.

Будут существовать у нас кредиторы, шпионы, диверсанты и убийцы, засыпающие в наши тылы агенты иностранных государств».

Троящиеся все время должны быть в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов не заставили нас врасплох.

Советский народ знает, что его неусыпный страж — НКВД будет и вперед беспощадно громить и корчевать врагов народа, подыхающих врагов народных избранников родины.

Величественный образ Феликса Эммануиловича Дзержинского навсегда останется в сердцах трудящихся. Его прекрасная жизнью будет учить беззаботной преданности делу Ленина-Сталина, преданности делу коммунизма, беспощадной расправе с врагами народа.

Советский народ помнит слова товарища Сталина: «Пока существует капиталистическое окружение,

## К 45-летию со дня рождения В. В. Маяковского

19 июля исполнилось 45 лет со дня рождения гения литературы поэта советской эпохи В. В. Маяковского. Эта дата отмечается проведением «Дня Маяковского» в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького.

В зеленом театре будет проведен вечер с докладом на тему «Маяковский и наше время». Затем с воспоминаниями выступят писатели и поэты.

В культбазе парка состоятся вечер «Маяковский» — гордость советской поэзии.

## 112 тысяч рублей наличными

Подпись на заем по области на 17 июля достигла 44.903 тысячи рублей. Процентная сумма под подписки на Заем укрепления обороны ССР превышена на 5.688 тысяч рублей.

Все районы области, за исключением Шенкурского и Родниковского, превысили прошлогоднюю подписку. Наибольший прирост в подписке на новый заем показал Архангельская и Котласская, Няндомская и

Серовская. На заем внесено наличными 112 тысяч рублей.

## С радостью отдаю свой месячный заработок

Постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) я встретил с великой радостью и сразу же подписалась на месячный заработок, зная что эти деньги пойдут на укрепление обороны нашей страны и всего народа хозяйства.

Илья Курсант курсов токарей

Ответственный редактор С. Махин

## Объявления

Прием учащихся с 1 по 10 классы в школы завода № 402 на 1938—1939 учебный год (новые прибывающие на завод) и регистрация учащихся в школах

На основании приказа Наркома, отдел технической работы завода обязывает прислать заявления в Ленинградскую промышленную академию имени Сталина.

В промакадемии принимаются руководители рабочих НКОП (директора, нач. цехов и их заместители-мастера цехов) имеющие опыт руководящей хозяйственной работы не менее 3-х лет, а также наиболее выдающиеся рабочие стахановцы.

К заявлению прилагается характеристика местной партийной организации, левые отзыва о работе с конкретными показателями

Общеобразовательная средняя школа взрослых при заводе № 402 проводит прием учащихся с 5, 6, 7, 8 и 9 классами и подготовительным 5 классом. Принимаются лица от 16 лет и старше. Желающие поступить в школу, должны до 15 августа подать заявление с приложением документов об образовании и справки о состоянии здоровья. Заявления с документами направлять по адресу Дом Советов, Гороховская, № 10. Прием заявлений с 9 до 16 часов и с 19:00 до 21 часа ежедневно кроме выходных дней. Дирекция